
Сад Рову (The Moat Garden), Норманська вежа, Віндзорський замок 

 

Чудовий Сад Рову навколо вас починався як оборонний рів, викопаний саксонськими 

робітниками Вільгельма Завойовника майже тисячу років тому. Після завоювання Англії в 1066 

році Вільгельму необхідно було побудувати центральну фортецю на схилі для оборонних цілей. 

Утворився сухий рів, не наповнений водою, як це було зазвичай. Незабаром він був настільки 

щільно вкритий рослинністю, що в 1319 році, за записами, п’ятьом жінкам платили по пенні на 

день за косіння кропиви! 

З часом ситуація в Англії стабілізувалася, потреба в обороні зменшилася; сади стали більш 

модними, і згадка про Сад Рову вперше зʼявляється в документах. Яків I Шотландський, 

ув’язнений у замку під час своєї юності, натякав у своїх віршах, як спостерігав за леді Джоан 

Бофорт, донькою графа Сомерсета, яка гуляла в Саду Рову. Він закохався в неї, й - по-

справжньому романтично! - одружився з нею після звільнення з Віндзорського замку та перед 

поверненням до Шотландії. Про його перебування у Віндзорі також  нагадує «Ербере», 

маленький літній будиночок високо на краю Круглої Вежі. 

Сьогодні Сад має велику кількість старих кам'яних фігур, горгулій і церковних символів. Деякі з 

найстаріших каменів саксонського походження були вивезені з Редінгського абатства, коли воно 

було знесене внаслідок розпуску монастирів королем Генріхом VIII у 16 столітті. У південному 

рокарії також можна побачити оригінальні горгульї, які оточували вежу короля Едуарда III. 

Сад Рову — це приватний сад констебля і губернатора Віндзорського замку, який живе в 

Нормандській Вежі. Норманська вежа була побудована в 1360 році, добудована в 1588 і 1748 

роках й остаточно оздоблена в готичному стилі Вʼятвілем під час реконструкції замку королем 

Георгом IV. 

Свій нинішній вигляд Сад набув на початку 20-го століття, коли його перепланував генерал сер 

Дайтон Пробін, фінансовий секретар короля Англії Едуарда VII, який жив у Норманській вежі 

більше 20 років. Він організував розчистку схилу, прокладку доріжок й газонів та створення таких 

об’єктів як водоспади, грот Святого Георгія, Фонтанна Тераса, Альтанка Фігового Дерева та 

Куточок Поетів. Він також імпортував червонувато-коричневі валуни з Сандрінгема. Хоча деякі 

елементи, запроваджені ним, зокрема алеї з перголами та Лавандовий Шлях, зникли, в цілому 

планування зберігається донині. Зовсім недавно, у 1993 році, був створений ставок з ліліями, 

щоб сховати основу крана, який використовувався для робіт на Круглій Вежі. У 1994 році одне з 

накриттів, що спиралося на Круглу Вежу й було частиною первісного проекту Пробіна, також було 

відновлене. Усі наступні губернатори Віндзорського замку зробили внесок у розвиток Саду Рову, 

щоб створити прекрасну картину, яку Ви маєте можливість побачити сьогодні. 

 

 

ВСІ КОШТИ, ОТРИМАНІ ВІД ПРОДАЖУ КВИТКІВ У САД РОВУ, ПЕРЕРАХОВУЮТЬСЯ БЛАГОДІЙНИМ Й 

МОЛОДІЖНИМ ОРГАНІЗАЦІЯМ У ВІНДЗОРІ Й ПРИЛЕГЛИХ РАЙОНАХ. 


